

CERERE DE PROPUNERI DE PROIECTE: „MODELAREA VIITORULUI DIGITAL AL EUROPEI”;

TEMATICA: „[SPATIUL DE COLABORARE ȘI INOVARE AL MUZEELOR EUROPENE](#)”

PROGRAM: ORIZONT 2020; ARIA: “DIGITALIZAREA ȘI TRANSFORMAREA INDUSTRIEI ȘI SERVICIILOR EUROPENE (DT)”

Referință: DT-TRANSFORMATIONS-24-2020; acțiune de coordonare și sprijin (CSA)

BUGET TOTAL	TERMENUL-LIMITĂ PENTRU DEPUNEREA APLICAȚIILOR	BENEFICIARI	ELIGIBILITATE ȚĂRI/REGIUNI
1.000.000 € pentru acțiunile de coordonare și sprijin, cofinanțarea este de 100%	12 ianuarie 2021 (ora 17:00 la Bruxelles)	orice entitate constituită legal pe teritoriul unui stat eligibil	state membre UE, țări asociate la program, organizații internaționale

PROVOCĂRI SPECIFICE:

Fondurile alocate prin această cerere sunt destinate găsirii unor soluții inovatoare și de colaborare pentru muzee.

Muzeele și organizațiile culturale au fost afectate de criza COVID-19, unele dintre ele semnificativ, prin pierderea veniturilor. În același timp, criza a accelerat transformarea digitală a sectorului. Tehnologiile digitale ocupă un loc central pentru aproape fiecare aspect al activității muzeelor pentru a satisface noile realități. Pe de o parte, mijloacele digitale pot oferi soluții în legătură cu funcțiile muzeelor, de la colecția de artefacte până la conservarea și studiul acestora și de la interpretarea și expunerea colecțiilor muzeale la marketing și la gestionarea vizitatorilor online și la fața locului. Pe de altă parte, există un potențial imens de inovare și experimentare folosind tehnologii avansate și de colaborare între sectoarele cultural, creativ și tehnologic, într-un mod incluziv. Investițiile în tehnologii digitale sunt esențiale pentru ca muzeele să poată inova și să se adapteze noilor circumstanțe.

Programul de lucru al CE pentru perioada 2018-2020:

„[Europa într-o lume în schimbare - Societăți incluzive, inovatoare și reflexive](#)”: trei teme majore: migrația, transformările socio-economice și culturale care decurg din a patra revoluție industrială și guvernanta pentru viitor.

SCOP:

Propunerea selectată va oferi oportunitatea muzeelor de a colabora cu parteneri creativi și tehnologici, precum și între ele, prin proiecte mici, experimentale, pentru a aplica tehnologiile digitale într-un domeniu de lucru sau activități selectate și într-o manieră inovatoare.

Proiectul va sprijini muzeele, de exemplu și nu exclusiv, să dezvolte soluții care să le îmbunătățească prezența digitală sau să își inoveze activitățile și procesele de zi cu zi, să experimenteze digitalizarea 3D și aplicațiile AR (realitatea augmentată)/VR (realitatea virtuală) pentru vizitatori, să valorifice potențialul creativ al tehnologiei pentru a oferi experiențe transformatoare pentru public sau pentru a testa noi modele de afaceri în vederea redresării lor după criză.

Proiectul va fi implementat printr-o serie de proiecte individuale în muzee selectate,

Informații suplimentare:

✓ Pentru orice proiect de tip CSA poate aplica orice entitate legal constituită, stabilită într-un stat membru al UE sau într-o țară asociată Orizont 2020,.

✓ Fiecare entitate implicată trebuie să provină dintr-un stat al UE sau o țară asociată la program.

✓ [Manualul online Orizont 2020](#)

✓ În cadrul acțiunilor de coordonare și sprijin sunt avute în vedere: acțiuni care constau în principal în măsuri de însoțire, cum ar fi standardizarea, difuzarea, sensibilizarea și comunicarea, rețelele, serviciile de coordonare sau de sprijin, dialogurile politice și exercițiile și studiile reciproce de învățare, inclusiv studiile de proiectare pentru infrastructura nouă incluzând activități

reprezentând un bun echilibru geografic în întreaga Europă. Finanțarea se adresează în special muzeelor mici și mijlocii. Muzeele participante pot alege să experimenteze în orice domeniu de aplicație doresc, dar este încurajată variația în domeniile de aplicare între muzeele participante.

Proiectul va conduce la o structură colaborativă pentru muzee și organizații culturale din Europa unde rezultatele și documentația detaliată a proiectelor individuale implementate vor fi partajate printr-un spațiu de colaborare și inovare bazat pe cloud, pentru a servi ca exemple de referință, cea mai bună practică și sursă de cunoaștere (know-how) pentru sectorul muzeal.

Această inițiativă va funcționa împreună cu inițiativele existente care susțin transformarea digitală a sectorului patrimoniului cultural, precum „[Europeana](#)”, „Platforma digitală europeană pentru patrimoniul cultural” și „Centrul european de competență pentru conservarea și conservarea monumentelor și a siturilor”.

Acțiunea/proiectul poate investiga, de asemenea, potențialul dezvoltării și extinderii ulterioare în cadrul programului „Orizont Europa”, prin evaluarea provocărilor și oportunităților de extindere.

SURSĂ DE INFORMARE ȘI DOCUMENTAȚIE:

<https://ec.europa.eu/digital-single-market/en/news/european-museum-collaboration-and-innovation-space>

Informație suplimentară: Raportul NEMO privind impactul COVID asupra muzeelor din Europa:
<https://www.ne-mo.org/news/article/nemo/nemo-report-on-the-impact-of-covid-19-on-museums-in-europe.html>

Depunerea aplicațiilor se face electronic, detalii pe link-ul următor:

<https://ec.europa.eu/info/funding-tenders/opportunities/portal/screen/opportunities/topic-details/dt-transformations-24-2020;freeTextSearchKeyword=:typeCodes=1;statusCodes=31094501,31094502,31094503;programCode=H2020;programDivisionCode=null;focusAreaCode=null;crossCuttingPriorityCode=null;callCode=H2020-SC6-TRANSFORMATIONS-2018-2019-2020;sortQuery=submissionStatus;orderBy=asc;onlyTenders=false;topicListKey=callTopicSearchTableState>

INSTITUȚIE RESPONSABILĂ:

Comisia Europeană și contact:

DG CONNECT

Echipe responsabilă:

[Unitatea G.2 - Tehnologii interactive, digitale pentru cultură și educație](#)

Pentru întrebări referitoare la cererile de propuneri ale programului Orizont 2020, a fost creat un [Helpdesk Horizon2020](#); cei interesați sunt rugați să adreseze întrebările cu cel puțin 2 săptămâni înainte de data limită de depunere a aplicațiilor.

Pentru probleme IT legate de depunerea aplicațiilor:

<http://ec.europa.eu/research/participants/api/contact/index.html>

[Punctul National de Contact România](#) pentru programul Orizont 2020

complementare ale planificării strategice, crearea de rețele și coordonarea între programele din diferite țări.

✓ Aplicațiile se depun doar în limba engleză.

✓ Comisia europeană a creat o platformă de propuneri de colaborare/parteneriat pentru această cerere de propuneri de proiecte.